
Úvodní slovo

Roku 2012 mě oslovila Kateřina Romaševská (nyní Lah), tehdy doktorandka na bohe-
mistice, zdali bych se neujala funkce vedoucí redaktorky časopisu, který se měl pod 
názvem (Nová) čeština doma a ve světě stát pokračováním časopisu s názvem Čeština 
doma a ve světě, který od r. 1993 vycházel na Katedře češtiny FF UK. V r. 2008 však pře-
stal vycházet, jeho vedoucí redaktor prof. Oldřich Uličný pomalu odcházel na odpo-
činek (ale stejně na něj neodešel, vrátil se do milované Olomouce, kde dále předával 
své znalosti a zkušenosti mladému pokolení) a na Katedře češtiny FF UK byl založen 
nový teoretický časopis Studie z aplikované lingvistiky.

Dvě spolupracovnice původního časopisu, právě zmíněná Kateřina Romaševská 
a Jana Janoušková, přišly s iniciativou časopis obnovit a pokračovat v jeho vydávání 
s prakticky stejným zaměřením, postupně s prohloubením tematiky češtiny jako 
dalšího (druhého, cizího) jazyka a její výuky u nás i ve světě. (Nová) čeština doma 
a ve světě zachovala svůj cíl. A neuvěřitelné se stalo skutečností. Časopis vzala do 
svých rukou mladá generace doktorandů a studentů a dnes již má za sebou dva-
náct let úspěšné existence. V redakci se vystřídala již druhá generace redaktorů, 
značně se rozšířila redakční rada, zapojil se do ní především široký okruh českých 
bohemistů z různých pracovišť, ale také bohemisté zahraniční. Časopis se stal pe-
riodikem fakultním, začal vycházet elektronicky jako recenzovaný neimpaktovaný 
časopis a usiluje o získání impaktu. Jako jeden z cílů si klademe za úkol zprostřed-
kovat mladým odborníkům kvalitní zpětnou vazbu jejich práce a z druhé strany 
zapracovat mladé lidi do techniky, etiky a strategie vydávání odborného časopisu 
a práce v redakci. Texty jsou doplněny anglickými abstrakty a angličtina se pomalu 
stává také jazykem příspěvků. Zkoušeli jsme různé moderní formy popularizace 
jazykovědné bohemistiky, založili jsme časopisu facebookovou stránku, natáčeli 
jsme videokoutky s osobnostmi české jazykovědy, pokoušeli jsme se o bohemis-
tické kalendárium, spolupracovali jsme na bohemistických akcích, např. s Asociací 
učitelů češtiny jako cizího jazyka nebo s Letní školou slovanských / bohemistic-
kých studií.

Těch dvanáct let s časopisem bylo pro mě časem radostné spolupráce s cílevědo-
mými, nadšenými, kreativními a mladými lidmi. Ale i já stárnu a myslím, že už po-
malu nestačím na jejich tempo a energii. Jsem velmi ráda, že mé úlohy, nyní vedené 
jako funkce předsedkyně redakční rady, se ujme doc. PhDr. Ivana Bozděchová, CSc., 
kterou publiku našeho časopisu není nutno podrobněji představovat. Je přední 
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 odbornicí na výuku češtiny jako cizího jazyka a jako lektorka češtiny v zahraničí, 
která v této oblasti podniká pravidelné aktivity, u nás má dlouholetou zkušenost 
z práce se začínajícími bohemisty na poli jejich odborného růstu. Vhodnější volbu si 
ani nelze představit. Ivo, hodně úspěchů i potěšení s časopisem!

 prof. PhDr. Hana Gladkova, CSc.
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